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MΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΣΤ-  ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ  ΕΝΟΤΗΤΑΣ 1 
 

Όνομα:………………………………………………………………………… Τάξη …....  Ημερομ. …………. 

 
1) Ποιους αριθμούς κρύβουν οι καρτέλες; 
 
 
 
 
 
 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
2) Ποια είναι η αξία θέσης του ψηφίου 8 στον αριθμό 498  333;……………….…………… 
 
3) Ποια είναι η αξία θέσης του ψηφίου 2 στον αριθμό 2 897 104;……………….……….… 
 
4) Ποια είναι η αξία θέσης του ψηφίου 7 στον αριθμό 972 184;…………………………..… 
 
 
5) Εκτίμησε το γινόμενο 97.59=ν ,αφού στρογγυλέψεις τους αριθμούς: 
 
 
6) Εκτίμησε το πηλίκο 722: 81=ν, αφού  στρογγυλέψεις τους αριθμούς: 

 
 

7) Εκτίμησε το γινόμενο 87.43=ν ,αφού στρογγυλέψεις τους αριθμούς: 
 
 
8) Εκτίμησε το πηλίκο 358:9=ν, αφού  στρογγυλέψεις τους αριθμούς: 

 
 

9) Στρογγυλοποίησε: 
 
στη θέση δεκάδων χιλιάδων: 789 236   …………………………………………………………………… 
 
στη θέση εκατοντάδων: 14 538  ……………………………………………………..………………………. 

5 ΕΚ. ΧΙΛ 
9885ΔΕΚ 
771 ΕΚ. 

 

7 ΕΚ. ΧΙΛ 
35 ΔΕΚ 
45 ΕΚ 
8889 Μ 
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στη θέση  εκατομμυρίου : 9 786 974 ….……………………………………….………………….……… 
 
στη θέση δεκάδων: 57 649……………………….……………………………..……………..…………….. 
 
στη θέση  μονάδων χιλιάδων: 3 989 574 ………….…………………………..…………………….. 
 
10) Πόσες φορές μεγαλύτερο είναι το ψηφίο 5 του αριθμού 358 883 από το ψηφίο 
5 του αριθμού 922 520; (κάνε σύγκριση των αριθμών) 
 
 
 
11) Πόσες φορές μεγαλύτερο είναι το ψηφίο 6 του αριθμού 648 883 από το ψηφίο 
6 του αριθμού 9 406; (κάνε σύγκριση των αριθμών) 
 
 
 
12) Ποιοι αριθμοί λείπουν; (κάνε δίπλα τις κατακόρυφες πράξεις) 
 
852 569 +                         = 3 000 000 
 
 
 
 
 
900 000-                         = 338 170 
 
 
 
 
 
                    _  74 543= 95 246 
 
 
 
 
 
                    +7 945 = 498 404 
 
 
 
13) Εξάσκησε έναν νοερό υπολογισμό (επιμερισμό) για να λύσεις τους πιο κάτω 
πολλαπλασιασμούς ή διαιρέσεις: 
 
Α. 396. 8=______________________________________________________________ 
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Β. 724. 5=______________________________________________________________ 

 

Γ. 153: 9=______________________________________________________________ 

 

Δ. 102:6=  _____________________________________________________________ 

 
14) Βρες το αποτέλεσμα των πράξεων κατακόρυφα και συμπλήρωσε δίπλα από 
τους αριθμούς την κατάλληλη ονομασία (γινόμενο, πηλίκο, διαιρέτης υπόλοιπο, 
διαιρετέος, παράγοντας) 

29 208 Χ 45=                                               369 072:18= 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
15) Συμπλήρωσε τον πίνακα: 

Διαιρετέος 25 130  528 9 60 

Διαιρέτης 5  15 2  12 

Πηλίκο  10 4  1  

Υπόλοιπο   6    

 
 
16) Α. Ανάλυσε τον αριθμό    1 234 567 με τρεις δικούς σου τρόπους: 

 

  

 

  

 

  

 
 
Β. Γράψε τον αριθμό 8 000 000 με έξι διαφορετικές αναλύσεις: 
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17) Γράψε τους αριθμούς με ψηφία: 
 
Εκατό χιλιάδες εξακόσια    …………………… 
Δεκαέξι χιλιάδες οχτώ  ……………………. 
Διακόσιες  δύο χιλιάδες εφτακόσια έξι  ………………………… 
Ογδόντα εννιά  χιλιάδες είκοσι τέσσερα  …………………….. 
Δύο εκατομμύρια πεντακόσιες σαράντα  χιλιάδες  δεκαέξι …………………. 
 
18) Λύσε τα προβλήματα με τα απαραίτητα στοιχεία λύσης προβλήματος.  
(εξίσωση, πράξεις, απάντηση) 
 
Α. Η Ηλιάνα κατέθεσε στην τράπεζα €9945. Η κατάθεση της Ηλιάνας είναι 9 φορές 
μεγαλύτερη από αυτή του Αντώνη. Πόσα κατέθεσε ο Αντώνης; 
 

 

 

 
Β.Οι εισπράξεις από την πώληση των εισιτηρίων για μια κινηματογραφική προβολή 
ήταν το απόγευμα ήταν €5136 και το βράδυ €4314. Πόσα άτομα παρακολούθησαν 
την παράσταση, αν το κάθε εισιτήριο στοίχιζε €15; 
 

 

 

 

Γ. Σε μια οργανωμένη εκδρομή στο Παρίσι συμμετείχαν 140 Κύπριοι. Από αυτούς 

επέλεξαν να μην επισκεφτούν το Μουσείο του Λούβρου οι 58. Πόσα στοίχιζε το 

εισιτήριο εισόδου στο μουσείο αν οι Κύπριοι πλήρωσαν  € 2 050; 

 

 

 
 
 
Δ. Ένας παραγωγός έχει 875 kg παπάγια  και τα συσκευάζει σε σακούλες που 
χωράνε 35kg η κάθε μια. Πόσα θα εισπράξει αν πωλήσει την κάθε σακούλα στην 
τιμή των €210; 
 

 


